
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ι   09:00 - 10:30  ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ:  Γ. ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ 

Σημεία - κλειδιά που αναζητώ στον παχύσαρκο ασθενή κατά την προεγχειρητική εκτίμηση 
Β. ΤΣΙΡΤΣΙΡΙΔΟΥ 

Εκπαιδευτικοί στόχοι: πώς προσεγγίζω ειδικά τον παχύσαρκο ασθενή κατά την προεγχειρητική εκτίμηση και πώς 
ανιχνεύω και αξιολογώ τη βαρύτητα καταστάσεων όπως η υπνική άπνοια, η αναπνευστική ανεπάρκεια, η διαστολική 
δυσλειτουργία; 

Χορήγηση φαρμάκων στον ασθενή με  νοσογόνο παχυσαρκία 
Π. ΣΤΡΑΤΗΓΟΠΟΥΛΟΥ 

Εκπαιδευτικοί στόχοι: ποιες είναι οι διαφορές στην αποτελεσματικότητα και τοξικότητα των φαρμάκων στον 
παχύσαρκο και πώς επιλέγεται το σωστό δοσολογικό σχήμα με έμφαση σε αναισθητικά, αντιβιοτικά και αναλγητικά 
φάρμακα. 

Σύγχρονη προσέγγιση στον αεραγωγό του ασθενούς με νοσογόνο παχυσαρκία  
 Ε. ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ 

Εκπαιδευτικοί στόχοι: Ποια εργαλεία συμβάλουν στην αξιόπιστη  εκτίμηση του αεραγωγού στον παχύσαρκο και πώς 
προετοιμάζομαι για την ασφαλή διασωλήνωση. Μπορώ να χορηγήσω καταστολή στον παχύσαρκο ασθενή 
διατηρώντας αυτόματη αναπνοή και υπό ποιες προϋποθέσεις; 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΙΙ  10:30 - 12:00  ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: Α. ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗ 

Προκλήσεις και λύσεις στην περιοχική αναισθησία για τον παχύσαρκο ασθενή 
A. ΜΑΚΡΗΣ

Εκπαιδευτικοί στόχοι: Δεδομένων των τεχνικών δυσκολιών της περιοχικής αναισθησίας στον παχύσαρκο πώς 
προσπερνώ τις δυσκολίες, ποιές τεχνικές είναι πιο προσβάσιμες και ασφαλείς; Είναι ασφαλέστερη τελικά η περιοχική 
αναισθησία συγκριτικά με τη γενική; 

Αναισθησία ελεύθερη οπιοειδών στον ασθενή με νοσογόνο παχυσαρκία 
A. NTOYMA

Εκπαιδευτικοί στόχοι: τί προϋποθέτει και τί περιλαμβάνει το σχήμα αναισθησίας χωρίς τη χρήση οπιοειδών;  
Διαφέρει ή είναι ταυτόσημο με τη μικρότερη χρήση οπιοειδών; είναι τελικά επαρκής και αποτελεσματική και τί 
κινδύνους ενέχει; 

Μηχανικός αερισμός στον παχύσαρκο ασθενή 
 Γ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ 

Εκπαιδευτικοί στόχοι: Πώς εφαρμόζονται οι κανόνες του προστατευτικού αερισμού στον παχύσαρκο; Είναι αξιόπιστο 
το monitoring που χρησιμοποιούμε και πώς λύνονται ενδεχόμενα προβλήματα που προκύπτουν από την εφαρμογή 
του; 

12:00 - 13:30 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΙΙΙ   13:30 - 15:00  ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: Κ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ 

Χορήγηση οξυγόνου στον παχύσαρκο ασθενή κατά την περιεγχειρητική περίοδο 
Α. ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ 

Εκπαιδευτικοί στόχοι: Ποιός είναι ο ενδεδειγμένος τρόπος για να χορηγούμε οξυγόνο στον παχύσαρκο ασθενή πριν 
την εισαγωγή στην αναισθησία, πριν την αποσωλήνωση και κατά τη μετεγχειρητική περίοδο; 

Ιδιαιτερότητες στο διεγχειρητικό monitoring  σε ασθενή με νοσογόνο παχυσαρκία 
Μ. ΜΠΑΡΕΚΑ 

Εκπαιδευτικοί στόχοι: επηρεάζει η νοσογόνος παχυσαρκία την επιλογή monitoring; πώς μετράται αξιόπιστα η 
αρτηριακή πίεση του παχύσαρκου ασθενούς, γιατί έχει  ιδιαίτερη σημασία το monitoring του βάθους της αναισθησίας 
και του επιπέδου νευρομυϊκού αποκλεισμού;   

Η επίτοκος με νοσογόνο παχυσαρκία 
Δ. ΒΑΛΣΑΜΙΔΗΣ 

Εκπαιδευτικοί στόχοι: ποιους ειδικούς κινδύνους διατρέχει η παχύσαρκη επίτοκος και το νεογέννητο;  πώς 
προετοιμάζομαι, προλαμβάνω και αντιμετωπίζω τις βασικές δυσκολίες στον φυσιολογικό τοκετό και στην καισαρική 
τομή; 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ IV      15:00 - 16:30  ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: Κ. ΡΩΜΑΝΑ 

Σχεδιάζοντας τη μετεγχειρητική  νοσηλεία του παχύσαρκου ασθενούς 

Φ. ΚΑΒΕΖΟΥ
Εκπαιδευτικοί στόχοι: είναι δυνατή η διαχείριση  του παχύσαρκου ασθενούς σε ημερήσια νοσηλεία και υπό ποιες 
προϋποθέσεις; πώς επιλέγω το χώρο και το βαθμό επιτήρησής του κατά τη μετεγχειρητική περίοδο; Tί παρακολουθώ 
και σε ποιους στόχους εστιάζω; 

Ασφαλής θρομβοπροφύλαξη στον ασθενή με νοσογόνο παχυσαρκία 
 Χ. ΑΓΓΕΛΗ 

Εκπαιδευτικοί στόχοι: ποια μέσα μπορούν να εφαρμοσθούν για τη διασφάλιση θρομβοπροφύλαξης στον παχύσαρκο 

ασθενή, πώς χορηγείται αντιθρομβωτική αγωγή ισορροπώντας ανάμεσα στον κίνδυνο αιμορραγίας και θρόμβωσης. 

Οργάνωση νοσοκομείου και χειρουργείου για τη διαχείριση ασθενών με νοσογόνο παχυσαρκία 
Δ. ΚΩΤΣΑΚΟΥ 

Εκπαιδευτικοί στόχοι: ποιος εξοπλισμός είναι απαραίτητο να υπάρχει, πώς εκπαιδεύεται το εμπλεκόμενο προσωπικό 
και ποια πρωτόκολλα διευκολύνουν την ασφαλή διαχείριση του ασθενούς με νοσογόνο παχυσαρκία; 

ΛΗΞΗ - ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 


